
 

  

令和４年６月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ６月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年６月 30日（木） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、増井スポーツ振興課長、 

髙松教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ５月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ６月行政報告について 

第３ 議案第 16 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱等につ

いて 

                     議案第 17 号 教育に関する事務の点検・評価委員会委員の委嘱につい 

                  て 

             議案第 18 号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱について 

        第４ そ の 他 ①その他 

                   

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、６月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、５月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、５月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、６月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （宮崎県いじめ問題対策連絡協議会について） 

１日、県庁講堂で開催されました。宮崎県都市教育長協議会を代表して

川井田教育長が出席されました。本県のいじめ問題等の現状についての報

告があった後、各機関及び団体のいじめ問題に対する取組について、また、



 

  

いじめの未然防止に向けた連携のあり方について、説明、協議がなされま

した。 

（第１回西都市新中学校設立推進委員会について） 

３日、コミュニティセンター図書室で開催されました。異動等により新

たに委員となった 12名への委嘱状交付の後、中学校再編の進捗状況や新中

学校設立推進委員会各部会の進捗状況について協議しました。その後、各

部会別の協議がなされました。 

（西都児湯地区中学校総合体育大会について） 

４日から 12日までの日程で（陸上競技は 17日）開催されました。結果、

12の競技で県大会出場が決定しました。県大会は、７月９日から 25日まで

の日程で開催されます。 

（危険物安全協会物品贈呈式について） 

６日、教育長室で行われました。例年行われておりますが、本年度は、同

協会井上副会長から市内の新小学 1 年生 197 名に「携帯エマージェンシー

セット」が贈られました。 

（６月定例市議会について） 

同じく６日から６月定例市議会が開会し、23日までの会期でありました。

開会日に『教育委員会委員の任命について』の議案が提案され、高橋職務

代理者が本年８月１日から再任されることについて承認を得ました。 

（６月定例課長会について） 

７日、議会委員会室で開催されました。各課からの連絡事項のほか、一

般質問の振分けが主な内容でした。 

（学校組織マネジメント訪問について） 

10日、妻南小学校への学校組織マネジメント訪問がありました。学校組

織マネジメント訪問は、学校の抱える課題解決に向け、中部教育事務所が

市教委と連携しながら管理職等と協議を行うことで学校の経営ビジョン達

成や組織の活性化を図ることを目的としております。この訪問は、14日に

都於郡小、都於郡中、三財小中でも実施されました。 

（妻中学校 重点支援校訪問 について） 

20日、妻中学校において行われました。重点支援校訪問は、市教委が授

業改善を図るために、特に支援が必要と考える学校（重点支援校）に対し

て、教育事務所と連携して実施するものです。本年度は、重点支援校に妻

中学校を指定しており、国語科の授業改善を目指しております。この訪問

は、年３回実施することになっておりますが、その１回目となります。 

（定例課長・補佐会（教育委員会）について） 

22日に開催しました。本日の定例教育委員会に向けた議案の確認、懸案

事項の確認・協議を行いました。 

（学校支援訪問について） 

29日、妻南小学校への学校支援訪問を県と合同で実施し、委員の皆様に



 

  

も御臨席いただきました。 

（定例教育委員会について） 

本日 30日、開催しております。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （カモシカ通常調査説明会について） 

２日、県庁にて令和４年度のニホンカモシカ調査について説明会が開催

され、担当職員と調査員１名が出席しました。７月から 10月までにかけて

現地調査と聞き取り調査を実施します。昨年度実績として、カモシカ糞が

延岡市で見付かっており、聞き取り調査で高千穂町、延岡市等でカモシカ

の目撃が確認されています。 

（宮崎県博物館等協議会総会・第１回研修会について） 

３日、宮﨑県立美術館にて開催され、令和３年度の事業及び決算報告や

令和４年度事業計画（案）及び予算（案）、役員等の議題について協議が行

われました。また、午後から九州産業大学教授の講演及び特別展の視察が

行われました。 

（第 56回宮崎県青少年育成県民会議定時総会について） 

第 56回宮崎県青少年育成県民会議定時総会について、令和３年度事業経

過報告及び収支決算報告及び令和４年度事業計画及び予算（案）、役員改選

が議題となりますが、コロナ禍のため書面での開催となりました。 

（「西都おはなしの部屋」文部科学大臣表彰伝達式について） 

８日、市長応接室において、平成７年に発足し、現在は西都市児童館に

て親子参加型の読み聞かせを行っている髙田尚美（なおみ）さんが代表で

ある「西都おはなしの部屋」が文部科学大臣表彰を受賞されましたので、

５名の出席の下、市長、教育長に出席いただき、伝達式を行いました。広報

さいと７月号に掲載予定です。 

（穂北小学校家庭教育学級開級式について） 

９日、穂北小学校において、穂北小学校家庭教育学級開級式が開催され

ました。学級生６名の名簿をいただいています。今後、４回程開催予定で

す。 

（父の日イベントについて） 

 19日、市立図書館において父の日イベントを開催し、大人８名、子ども

13名の親子 21名、６組が参加され、廃材を使ってスマホスタンドづくりを

行いました。また、６月７日から図書を借りた方 100 名にメッセージカー

ドを配布しました。 

（市町村文化財担当者会議について） 

29日、西都原考古博物館において、令和４年度の県の事業説明が行われ、

担当者が出席しました。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ （第 17回西都市長杯パークゴルフ大会について） 



 

  

振 興 課 長  １日、清水台総合公園パークゴルフ場において開催され、92名の方が参

加されました。 

（みやざき県民総合スポーツ祭（メイン開催）について） 

 ４日、５日にひなた総合運動公園ほかで開催されました。西都市選手団

としまして 25の競技、450人の方に御参加いただいたところです。 

（西都市スポーツ少年団夏季大会バドミントン競技について） 

 ４日、市民体育館で開催されました。 

（宮崎県スポーツ少年団西都・児湯ブロック大会バドミントン競技につい

て） 

 18日、高鍋町総合体育館において実施されました。 

（宮崎県スポーツ少年団西都・児湯ブロック大会バレーボール競技、柔道

競技について） 

 19日、市民体育館ほかで開催されました。 

教 育 長 ６月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長補佐はここで退席をさせていた

だきます。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 16号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱等

についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 16 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱等につ

いて、西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の任期満了に伴い、12名

の者を委嘱又は任命しようとするものである。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 16号 西都市学校給食共同調理場運営審議会

委員の委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 16号を承認いたします。 

  つづいて、議案第 17号 教育に関する事務の点検・評価委員会委員の委

嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 17 号 教育に関する事務の点検・評価委員会委員の委嘱につい

て、教育に関する事務の点検・評価委員会委員について、新たに３名の者

を委嘱しようとするものす。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 



 

  

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 17号 教育に関する事務の点検・評価委員会

委員の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 17号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 18 号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱

についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 18号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委員の委嘱について、

都於郡社会教育施設整備検討委員会委員について、１名の者を前任者の残

任期間において委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 18号 都於郡社会教育施設整備検討委員会委

員の委嘱について、都於郡社会教育施設整備検討委員会委員について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 18号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] 市例規類（教育委員会関連）について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （市例規類（教育委員会関連）について、資料により説明） 

・西都市学校給食会補助金交付要綱の一部改正 

・西都市学校臨時休業時給食費補助金交付要綱の一部改正 

・西都市学校臨時休業対策費補助金交付要綱の廃止 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

 感染した場合及び濃厚接触者となった場合の出席停止の日数を教えてい

ただけないでしょうか。 

教育政策課長 一般的に、感染した場合は 10日間、濃厚接触者となった場合は７日間と

なっています。ただし、７日間の場合でも５日目及び６日目に連続して PCR

検査結果が陰性が確認された場合に出席しても良いということになります

が、基本的に、その間というのは保健所あるいは医師の指示に従うという

ことになります。 

船 橋 委 員 感染不安による欠席というのは多数いらっしゃるのでしょうか。  

教育政策課長  この第７波においては、頭痛、腹痛、喉痛などのコロナの症状に類似し

て欠席された方は多数いらっしゃいます。 

船 橋 委 員  基礎疾患を抱えていることによる不安から休まれる方もいるのしょう

か。 



 

  

教育政策課長  そのような方も含まれ、これらの方々の給食費分を補助するものとなり

ます。これまでは、仮に 10日間休むとなった場合、２日分の負担をいただ

いたところですが、給食食材のキャンセルが厳しい場合の食材費を補助す

るものであり、保護者の負担はその分はいただかないこととなります（年

度末において調整）。 

 

[2] 令和４年６月議会一般質問について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（令和４年６月議会一般質問について、資料により説明） 

 

[3] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

学校におけるコロナの感染状況を教えてください。 

髙松教育政策 

課 長 補 佐 

（状況について説明） 

西 村 委 員 西都夏まつりが開催されますが、行動制限をする予定がありますか。 

髙松教育政策 

課 長 補 佐 

 その都度状況に応じて対応します。現在はその予定はありません。 

 

⒍閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒎次回教育委員会開催日程 

令和４年７月 28日（木） 午前 10時から 

令和４年８月 30日（火） 午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


